

牢记嘱托 感恩奋进

沿着习近平总书记指引的方向笃定前行
奋力推进全盟国防动员工作高质量发展

□包彩虹

兴安盟国防动员办公室作为实现国防动员体制重塑的新组建单位，重任在肩、使命如磐，围绕落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务、全方位建设模范自治区两件大事，以落实全盟“三本清单”、全区国防动员“基础建设年”任务为抓手，把国防动员新精神转化为担当尽责的不竭动力、务实举措，确保全盟国防动员工作起步稳、开局好。

深刻认识习近平总书记考察内蒙古的重大意义，引导全盟国防动员干部增强政治自觉、思想自觉、行动自觉

习近平总书记对国防动员建设作出一系列具有深刻历史意蕴、深远战略考量的决策指示，重要论述。党的二十大报告指出，“加强国防动员和后备力量建设”“巩固提高一体化国家战略体系和能力”，丰富发展了党的国防动员建设思想。2023年6月，习近平总书记在内蒙古考察期间的重要讲话重要指示精神，为新形势下内蒙古国防动员建设指明了方向。7月31日，内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议通过《内蒙古自治区筑牢祖国北疆安全稳定屏障促进条例》，专列一章对国防动员进行规定，为高质量推进国防动员工作提供了遵循。

习近平总书记的重要讲话重要指示，激起了国防动员系统提高保障打赢能力、筑牢祖国北疆安全稳定屏障的昂扬斗志。这是国防动员干部做好各项工作的总方针、总遵循。全盟国防动员干部要不断深化对习近平总书记考察内蒙古重大意义认识，深刻领会和把握总书记重要讲话蕴含的重大考量和实践要求，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想，切实把习近平总书记的殷切期望转化为办好两件大事、全面建设现代化的强大动力、转化为推动国防动员事业高质量发展的生动实践，以实

际行动拥护“两个确立”，践行“两个维护”。

大力培育国防动员铁心向党政治意识，以担责履责尽责的政治担当推进深化国防动员体制改革

兴安盟委、行署坚决从政治上看、从政治上办，全面推进全盟国防动员体制改革，以召开盟国防动员委员会2023年第一次全体会议的方式，对当前和今后一段时期的重点工作进行全面部署。盟国防动员联合办公室实体化运作，全方位统筹，召开联合办公室主任第一次会议，安排部署重点任务，指导各旗县市和国防动员成员单位把国防动员放在重要位置，并采取各项措施确保全盟国防动员工作始终沿着正确方向前进。

盟国防动员办公室聚焦动员开局、起步、破题新征程，紧抓全区国防动员“基础建设年”活动、全盟“三本清单”重点任务，召开全盟国防动员办主任会议、新任负责同志谈话会、重点工作调度推进会等，明责定责。采取领导班子“周调度、月研判、季报告、年评议”，包联指导旗县、重点项目专项推进、军地联合指导督导等方式，凝聚军地攻坚国防动员的整体合力。兴安盟的工作得到了区办的认可，并在全区第一次国防动员办公室主任会议上作典型经验交流。

全盟国防动员系统肩负着全新的使命任务，面临着新环境、新领域和新课题的挑战。为了高质量地履行职责并解决现实难题，需要充分利用深化国防动员体制改革的契机，提升政治领悟力、政治判断力和政治执行力，以确保国防动员系统的干部明确责任并认真履行职责。

首先，我们始终坚持用党的理论武装头脑，保持对国防动员新领域的强烈本领恐慌。通过深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想，以及习近平总书记在内蒙古考察期间的重要讲话和指示精神，我们寻找思路和方法。同时，通过岗位练兵和实践锻炼等方式，将学习与工作紧密结合，以实际行动贯彻习近平总书记的期望和嘱托。

其次，我们始终坚持党对国防动员的全面领导，严格执行国防委工作规则、联合办公室工作运行细则、成员单位工作分工和联络员工作制度。我们将督促各队深入落实盟国防动员委第一次全体会议精神，提高制度执行力，确保党中央关于国防动员的方针政策和决策部署得到全面、细致的落实。

此外，我们将强化军地衔接，加强国防动员主任单位与副主任单位的军地协调、工作联动。我们将建立国防动员需求提报落实机制、军地协调机制和能力检验评估机制，持续开展军地干部结对子等活动，以确保军地干部紧密合作，共同开创国防动员工作的新局面。

最后，我们将大力培育国防动员敢闯敢拼的战斗精神，以拼劲、敢打、争一流的务实作风为筑牢祖国北疆安全稳定屏障贡献力量。

大力培育国防动员敢闯敢拼的战斗精神，以拼劲、敢打、争一流的务实作风筑牢祖国北疆安全稳定屏障

国防动员是战争之要、国之大事，是国防的重要组成部分；人民防空是国之大事，是国家战略，是长期战略，两者对维护国家安全具有重要意义。盟委、行署高度重视这两个方面的工作，将其作为构筑祖国北疆安全稳定屏障的关键方面，纳入全盟“三本清单”进行统筹。领导小组通过会议传达、调研指导、现场辅导、月通报督导等方式，保持政治定力，督促各级各地认真贯彻落实习近平总书记关于人民防空系统腐败问题专项治理工作的三次重要批示精神。兴安盟在这方面的工作成果显著，排名保持全区第一，工作经验也得到了自治区认可并推广。

为了聚焦备战打赢，盟委、行署全力打造全区首个集国防动员、人防专业队、民兵训练、国防宣教、战备物资储备等要素于一体的综合性实训基地。在军分区指导下，该基地强化准军事化管理，规范战备、训练、工作和生活

“四个秩序”。同时，按照抢险救援、通信保障、应急保障等编成率先组建国防动员直属大队，并依照基础训练、野营拉练、军地联训、走边关、宣讲宣传总体计划加强训练。

在实践方面，盟委、行署圆满完成了“7·5”自治区东部方向兴安盟站应急通信实训演练和“党政领导干部八一军事日活动暨联合合作战国防动员综合演练”活动，这些活动提高了保障打赢的能力。

国防动员工作关乎备战打仗的现实需求，准军事化机关建设管理是国防动员部门与其他政府行政部门的重要区别，要大力培育战斗精神，严防因慢半拍、迟一步而贻误军机。一要强化向战为战指向加强国防动员和后备力量建设。始终保持底线思维、极限思维，全力以赴高质量推进民兵综合训练基地建设，加强民兵与地方应急力量、国防动员应急直隶队伍、专业保障队伍、志愿者队伍的统筹建设，强化实战化训练演练，在遂行急难险重任务中进一步提高保障打赢能力，努力在更高水平上形成服务强军、保障打赢的国防动员体系和能力；二要坚持人民至上理念加强人民防空体系建设。始终保持在人防系统腐败问题专项治理整改中磨砺的攻坚锐气，决战决胜整改工作圆满收官，统筹各类人防工程建设，全面推进盟本级第二代机动指挥平台暨重要经济目标防护侦察预警信息综合系统、人防地面应急指挥中心等项目建设和人防指挥所升级改造，全力推进人口疏散基地、防灾应急避难场所建设，把护民之盾铸得更加坚不可摧；三要加强准军事化建设管理。对标战斗力这个唯一的根本的标准，把“准军事化”的战备、训练、工作和生活秩序落在实处，弘扬蒙古马精神、“三北精神”，增强战斗力建设适应性和实效性，加强干部队伍能力素质、纪律作风建设，确保雷厉风行地动起来、干起来。

（作者为兴安盟国防动员办公室党组书记）

□刘海涛

把内蒙古打造成为我国向北开放重要桥头堡，是习近平总书记交给内蒙古的五大任务之一，也是内蒙古以高水平开放促进高质量发展的现实需要。我们要深入贯彻习近平总书记在内蒙古考察期间的重要讲话重要指示精神，全面落实自治区党委、政府和兴安盟委、行署部署要求，紧紧围绕五大任务和全方位建设模范自治区两件大事，加快补齐基础设施短板，着力培育外向型经济，积极融入“一带一路”及中蒙俄经济走廊建设，全力建设国家向北开放重要桥头堡。

一、加快基础设施建设，大力发展泛口岸经济

阿尔山口岸是兴安盟向北开放的重要窗口和前沿阵地，破解“邻而不接、接而不畅”瓶颈制约是当务之急。要积极协调配合有关部门和地区加快完善口岸基础设施，扎实推进口岸水发物流园区建设，力争年内完成一期主体工程。紧盯中蒙阿尔山边民互市贸易区报批进度，争取尽快通过验收并投入运营。持续盯跑阿尔山口岸常年开放及口岸跨境河大桥等重大事项、重点项目。围绕口岸定位和优势，大力发展跨境旅游、人文交流、边境贸易，努力优化口岸功能、提升辐射能力，推动形成口岸带动、腹地支撑、边腹互动格局。

二、深化对外开放合作，培育产业增长新动能

主动对接重大战略，强化产业协同发展，推动外贸提质增效。用足用好县域外贸增量示范项目政策资金，支持引导外贸企业改造升级，提高出口产品附加值。抢抓RCEP（区域全面经济伙伴关系协定）政策红利，主动对接日、韩进出口商协会和跨境电商平台，积极拓展农特产品海外市场，扩大中药材、调味品、杂粮杂豆等产品出口规模。研究制定支持外贸增量提质政策措施，通过政策引导、以商引商，鼓励外商企业投资兴办创汇农业和精深加工项目。利用“进博会”“厦洽会”“西洽会”等国际合作交流平台以及兴安盟自主举办的系列招商推介活动，策划包装一批成熟度高、可行性好、带动力强的特色产业项目，吸引外商直接投资，蓄积产业发展动力。

三、加强互访互动交流，打造开放型合作平台

保持紧密联动、高效对接，共同推动基础设施互联互通、重点合作平台联建、生态环保联治等多领域交流合作。完善与蒙古国东三省及外事、口岸、经贸、文化、教育等部门协调联络机制，增加沟通频次、拓展合作领域。组织盟内外贸企业赴蒙考察对接，持续深化双方互访互动、经贸往来，争取建设跨境电商平台和外贸综合服务平台。积极对接蒙、俄等国家及地区，促成兴安盟与蒙古国东三省、中央省和俄罗斯赤塔市、科右前旗与蒙古国东省哈拉哈高勒县、俄罗斯舍里霍夫市缔结国际友好城市。助推相关院校与蒙俄院校开展研学、教育学术交流、人才联合培养。积极参与蒙古国“种植十亿棵树”援建项目，加强同蒙古国有关方面在荒漠化防治等生态环保领域的合作，实现资源共享、协同共治。

乘开放之势，聚发展之能。兴安盟商务口岸系统将大力弘扬蒙古马精神和“三北精神”，聚力攻坚、加压奋进，为扎实推进国家向北开放重要桥头堡建设做出应有贡献。

（作者为兴安盟商务口岸局党组书记、局长）

培育壮大优势特色产业 带动农牧民增收致富

□赵晓云

习近平总书记在内蒙古考察时强调，“要加快优化产业结构，积极发展优势特色产业。内蒙古是国家重要能源和战略资源基地，农畜产品生产基地和我国向北开放重要桥头堡，优化产业结构必须立足这些禀赋特点和战略定位，大力发展优势特色产业，积极探索资源型地区转型发展新路径，加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系。”

对于农村牧区而言，产业是发展的基础，而产业发展的落脚点在促进农牧民增收上。兴安盟是农业大盟，要立足国家重要农畜产品生产基地的战略定位，持续培育壮大优势特色产业，带动农牧民增收致富。

地处大兴安岭南麓生态圈的兴安盟，气候适宜、土壤肥沃、水质纯净、空气清新，农牧业产业发展优势明显，是世界公认的“寒地水稻黄金种植带”“玉米优质产区”“最佳养牛带”，也是我国北方重要的生态功能区和绿色农畜产品生产基地。要充分发挥绿色生态资源优势，坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量新路子，着力抓好“两米”“两牛”产业，进一步推进农业结构调整，实施大米、玉米“双百双千”工程，肉牛、奶牛“双百千亿”工程，把“两米”“两牛”产业打造成当地的特色产业、支柱产业、品牌产业和富民产业，让农牧业产业高质量发展成果惠及每一位农牧民。

加强各级党委政府组织引领作用。一要

高度重视农村牧区产业发展。了解农村牧区群众生产经营中的实际困难，如：一家一户分散粗放经营很难适应经济发展大趋势，农业生产需要向规模化、标准化、市场化转变，要依托农村资源禀赋，因地制宜发展农村牧区优势特色产业，提高农畜产品附加值、延长农业产业链，带领农户增收致富；二要广泛宣传相关惠农政策和地方政府涉农产业发展方向。让农牧民把握政策机遇，主动调整生产经营结构方式，发展特色产业，有效规避小农户分散经营劣势，逐步融入现代农业发展轨道；三要加强对农牧民的培训。根据农牧民发展和农牧业生产需求，创新农牧业科技培训形式和内容，组织农技人员根据生产时间节点开展新技术、新品种、新技能的培训，加快培养适应现代农牧业发展的“土秀才”“田专家”，把培训办在田间地头、畜禽棚圈，生产一线，有效提升农牧民科学种养能力和农村牧区科技水平，更好地发展农村特色产业。

推动农牧业提质增效。从传统农牧业到现代农牧业的过程，就是从粗放型到精细耕作集约化的过程。坚持质量兴农、绿色兴农、品牌兴农，推进农业供给侧结构性改革，推动农牧业提质增效。一要加快优化品种结构。进一步优化农畜品种结构，增加有市场、抗灾害的优质品种。依托兴安盟优质有机生态优势及现有的农产品品牌（如兴安盟大米），逐步打造成为区内外闻名的优质农产品生产基地。着力抓好肉牛、奶牛、肉羊、肉猪、肉禽

养殖基地为依托带动周边农民发展牛产业，逐步扩大规模；二要推进农畜品质提升工程。抓好传统农牧业生产的同时逐步推进对传统农牧业的改造升级，从品种、生产经营方式、生产过程都需要改进提升，促进传统农牧业向集约化、标准化现代农牧业发展；三要提高农业资源综合利用效率。要减少化肥、农药用量，积极探索畜禽粪便、农膜、农作物秸秆综合循环利用和无害化处理模式，逐步提升农业综合效益；四要促进一二三产业融合发展。依托兴安盟绿色无污染特色优势，优化农牧业生产结构，转变经营方式，促进农业标准化、集约化、规模化经营，加快一二三产业融合发展，推进产业化经营、市场化营销、品牌化运作，提升农产品竞争力。

培育壮大农牧业新型经营主体。一要扶持现有的农牧业产业龙头企业、农牧民专业合作社、农村集体经济等新型经营主体，按照扶优、扶强、扶大的原则，给予资金、政策、技术支持，支持其做大做强，辐射带动农牧民增收。二要鼓励龙头企业推行订单农业、采用预付定金、提供技术服务、实行保护价收购等方式，发展适度的规模经营，由龙头企业与农牧户共同兴建基地，集中管理、统一服务、分户经营，形成企业建基地、基地带农牧户的新模式。三要积极探索股份合作制等利益联结机制，在不断完善合同契约的基础上，引导农牧户以资金、土地、劳力、技术等生产要素参股龙头企业，促进龙头企业与农牧户建立起紧密的利益联结

关系。

拓宽农畜产品销售渠道。一要打造优势特色绿色农畜产品品牌。结合兴安盟产业特色，坚持创品牌、拓市场，不断提升农畜产品市场竞争力和市场份额，着力打造绿色农畜产品加工输出基地。积极开展本地农畜产品的品牌营销宣传，创造更多的机会推动涉农企业的品牌建设，如扩大农产品交易会、博览会的规模、次数，积极搭建更加广泛的农产品交易平台，提高农畜产品的知名度。扶持发展农业产业化经营企业，建立专业协会等，以提高农牧户组织化程度，增强营销能力和农产品竞争力，从而农畜产品流通效率；二要积极发展农村电商。深入发展农村电商，充分利用电商途径将本地农畜产品辐射到更广阔的市场空间，促进农牧民增收。大力培育电子商务市场主体，积极搭建对内对外交流合作平台，推动“兴安盟大米”和“兴安盟牛肉”等优势特色农畜产品网上销售，实现线上与线下经营销售相结合。加强网络、加工、包装、物流、冷链、仓储、支付等基础设施建设，完善电商发展基础环境。加强网货研发，推进供应链体系建设，着重推广、销售、培育地方优质特色品牌；三要加快发展县、乡、村三级物流，健全农村电商综合服务站体系。引导快递企业向农村延伸，动员商贸物流企业向农村配送，利用“乡间货的”、农村大客车捎货等，解决农畜产品销售难的物流问题。

（作者单位：兴安盟党校）

靓号出售（直接过户）

0482-7898888 0482-8885678
0482-8313666 0482-8857888
0482-8889333 0482-8896666
0482-2266777

联系电话：15148968971

广告

关于 G207、G334 线路面改造大型货车绕行的通告

兴安盟 G207 线（K0+000—K84+117 段）、G334 线（K1058+000—K1201+476 段、K1104+270—K1183+000 段）路面修复改造工程将于 2023 年 9 月 6 日起开始施工，2023 年 11 月 30 日完工，为保障施工工期及道路行车安全，其他车辆施工区区间内实行避让减速通行，大型货车需绕行。

上行：乌市至阿力得尔大型货车绕行 G302 线；乌市至大石寨大型货车绕行 G302 线；乌市至归流河大型货车绕行 G302 线至巴日嘎斯台至归流河镇；

下行：索伦至归流河大型货车绕行 S203 线至乌市绕行 G302 线至巴日嘎斯台乡至归流河镇或经德大线至大石寨镇至国道 302 线至巴日嘎斯台乡至归流河镇；给广大民众和过往司机带来的不便请谅解。

特此通告

兴安盟交通运输事业发展中心
乌兰浩特市公安局交通管理大队
科右前旗公安局交通管理大队
2023 年 9 月 12 日

公告

为保障 G511 线草高吐至乌兰浩特段高速公路辅道（FDK145+200—FDK147+800）工程施工期间交通安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定，部分段落需绕行。现将有关事项通告如下：

一、绕行路段：草乌高速辅道（FDK145+200—FDK147+800）。

二、绕行时间：2023 年 9 月 20 日—2023 年 10 月 30 日。

三、绕行方案：（一）突泉来往车辆由永安镇永发村后塔克吐屯与辅道衔接的支线进入巴乌线到达前旗及乌兰浩特市。

（二）前旗来往车辆由居力很镇万宝村西侧 200 米丁字路口进入巴乌线去往突泉方向。

（三）乌兰浩特市来往车辆由新桥西大街与环城西路交汇处进入巴乌线去往突泉方向。

四、请过往车辆及沿线村民按照公告要求安排好出行路线和时间。

请社会各界和广大人民群众给予理解支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标志指示通行。

特此公告

科尔沁右翼前旗公安局交通管理大队
突泉县公安局交通管理大队

内蒙古公路交通投资发展有限公司草高吐至乌兰浩特高速公路项目建设管理分公司

企业清退投标或履约保证金公告

各有关单位：

乌兰浩特市政府采购中心于 2023 年 9 月份对历年以来因各种原因无法退还的投标保证金进行了清查清退，但至今仍有部分项目投标保证金因无法联系到投标企业（供应商）造成无法退还，现予以公告。公告期 5 日，请投标企业（供应商）于公告期内办理保证金退款手续。

联系人：杨会计 联系电话：8299179
地址：乌兰浩特市市政综合大楼二楼 2009

乌兰浩特市政府采购中心
2023 年 9 月 11 日

尚未办理保证金退款单位名单

科右前旗天福锅炉厂	3,000.00	乌兰浩特市太阳洋电脑有限责任公司	5,300.00
沈阳家厨厨房设备制造有限公司	10,000.00	乌兰浩特市立通电脑有限责任公司	2,000.00
山东新奥体育器材有限公司	10,000.00	内蒙古众志联创电子商务有限公司	14,300.00
北京铭达盈高科技有限公司	24,500.00	乌兰浩特市农机总站农牧业机械培训中心	5,000.00
吉林永吉官厅林卉苗圃	5,000.00	兴安盟农广校	5,000.00
乌兰浩特市佳州办公设备经销处	500.00	呼和浩特市鑫网科技有限责任公司	11,800.00
乌兰浩特市天福汽车修配厂	1,000.00	乌兰浩特市耀阳商贸有限公司	1,500.00
北京蓝元兴科有限公司	15,000.00		